
- 1 -共 3 頁 

 

高雄市立大樹國民中學 112 學年度第二學期地理科九年級第二次段考試題卷 

出題教師：  老師 

____年____班  座號____    姓名____________ 

一、單選題(1-30 題，每題 3分)  

(  )1. 附表中珊瑚島與火山島的比較，下列何者正確？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

 

 

 

(  )2. 附圖是兩個島嶼的相對位置和等高線圖。附圖中，何地的年降水量最少？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

(  )3. 臺灣西南部的河川，夏季經常是河水滾滾，冬季卻呈現涓涓細流。下列哪張圖最能顯示出這種現象的成因？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )4. 西亞近年因為宗教信仰與族群的不同，再加上爭奪石油資源等因素，使得局勢動盪不安。西亞的種族與宗教文化

十分複雜與下列哪項因素關係密切？  

(A)氣候 (B)地形 (C)地理位置 (D)水文 

 

(  )5. 附表為歐亞大陸 40°N～50°N 的東、西兩岸氣候比較，表格中哪

項資料正確？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

(  )6. 來自臺南的阿布到俄羅斯留學，阿布對俄羅斯的氣候特色很不能適應：「每當 6月時，白天的時間特別長，晚上

天還亮時已經準備要睡覺。但到了 12 月，下午 3～5點太陽就下山了，大家只好早早回家休息。」俄羅斯這種氣

候特色產生的原因為何？  

(A)氣候乾燥 (B)位於北半球 (C)地處高緯地帶 (D)地勢較高 

(  )7. 工業會使得生活型態有大幅改變。下列何者不是工業對生活型態所造成的影響？  

(A)人口集中在都市 (B)鄉村勞動力人口減少 (C)第二級產業活動比例上升 (D)平均年齡上升 

(  )8. 印度和巴基斯坦紛爭不斷，其中「宗教差異」是重要的因素之一。印度與巴基斯坦分別信仰哪種宗教？  

(A)印度教、天主教 (B)印度教、伊斯蘭教 (C)佛教、印度教  (D)伊斯蘭教、基督教 

(  )9. 小圓若想要知道明天的天氣狀況，則使用下列哪些資料圖較適合？  

(A)衛星雲圖、地面天氣圖 (B)行政區圖、航照圖 (C)衛星雲圖、7月等溫線圖 (D)行政區圖、7月等溫線圖 

(  )10. 阿成的部落格寫著：「週休二日與家人到臺中石岡採收特產義大利葡萄，後前往臺中新社觀看香菇栽種，接著驅

車到苗栗大湖採草莓……。」由上述可知臺灣的農業因經濟發展與週休二日，使其轉向何種型態的經營方式？  

(A)觀光休閒農業 (B)集約農業 (C)粗放農業 (D)農作機械化 

 

 

(  )11. 附圖是水循環概念簡圖，「蒸散」這個概念是屬於圖中的哪個階段？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

 

(  )12. 生活在城市高樓大廈水泥森林中的亞男，利用假日到郊區的山林感受大自然的氣息

（如附圖）。若想輕鬆上山，選擇哪個區域最恰當？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 島嶼 (甲)地形 (乙)地勢 (丙)高度 (丁)代表 

珊瑚島 高山 崎嶇 較高 太平島、東沙島 

火山島 平原 崎嶇 10公尺左右 澎湖、綠島 

 

 地區 (甲)氣候類型 (乙)年溫差 (丙)降雨季節 (丁)冬溫 

東岸 溫帶海洋性 較小 集中夏季 較高 

西岸 溫帶季風 較大 四季有雨 較低 
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(  )13. 臺灣工業因各階段發展需求，設置不同類型工業區，從早期加工出口區的設置到科學園區成立，均與下列哪項要

素密切相關？  

(A)政府政策 (B)勞力低廉 (C)拓展市場 (D)水電充足 

 

 

(  )14. 東部區域為臺灣優質農產品的生產基地，附圖為東部區域三級產業從業人數比例圖，由附圖

中可見其第三級產業卻異常發達，此與哪種產業有關？ 

(A)石油開採 (B)水泥業 (C)觀光業 (D)商業 

 

 

(  )15. 附圖為近年日本對於中國和東南亞國家的投資金額統計圖，為何 2012 年後日

本對中國投資額不斷減少，而對東南亞地區明顯增加？ 

(A)近年中國已成為世界工廠 (B)中國消費市場潛力龐大 (C)中國勞力和原

物料生產成本增加 (D)東南亞生產技術精進 

 

 

(  )16. 印度大平原從東到西種植的作物依序為黃麻→水稻→小麥和小米輪作，上述現象的形成與哪項因素關係最密切？  

(A)地形的起伏 (B)氣溫的高低 (C)降水量多寡 (D)豐富的礦產 

 

 

 

(  )17. 附圖為基督教、猶太教、伊斯蘭教三教聖地於一，此地因此有「聖城」的美譽。關

於該地的敘述，下列何者正確？ 

(A)此地位於北非 (B)此地為耶路撒冷 (C)此地位於土耳其 (D)此地氣候高溫多

雨 

 

 

(  )18. 西亞地區的交通及戰略位置重要，自古以來即是兵家必爭之地。此地區曾為了下列哪項自然資源發生紛爭？  

(A)煤礦 (B)鐵礦 (C)金礦 (D)石油 

(  )19. 日本在 1970 年代初步入老齡化社會，65 歲以上的老人占日本整體人口比例的 7.1％。根據聯合國的《世界人口

展望》調查，經過 40 多年的發展，日本已成為世界上老齡化趨勢最快的國家。日本政府面對人口老化與勞動力

不足問題，可採取下列哪種因應之道改善？  

(A)提升國民教育程度 (B)投入發展人工智慧 (C)鼓勵海外投資 (D)宣導節育觀念 

(  )20. 日本能成為世界貿易大國和臺灣主要的貿易逆差國，這是因為日本致力於下列何種經濟活動的結果？  

(A)完整規畫利用能源礦產資源 (B)出口高附加價值的工業產品 (C)致力捕撈高價值的漁產資源 (D)致力於

出口高附加價值作物 

 

 

 

(  )21. 附圖為非洲的氣候區圖，非洲氣候有明顯南北對稱分布的特色，但附圖中丁區的氣

候卻沒有呈現此一規律變化，影響丁區氣候的主要影響因素為何？ 

(A)地形類型 (B)緯度高低 (C)海陸差異 (D)洋流性質 

 

 

 

 

(  )22. 位在(甲)東歐的英國(乙)全年有雨，傳統仕紳階級出門時總會帶把雨傘，原因是溫帶海洋性氣候終年有來自海上

的(丙)信風吹拂及沿海有(丁)暖流經過。文中畫線處關於英國氣候的敘述，何者正確？  

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)乙丁 

(  )23. 俄羅斯天然資源豐富，某項資源必須通過烏克蘭境內運送至歐洲其他國家，若兩國情勢緊張，可能導致歐洲部分

國家冬季暖氣不足的情況發生。根據上文所述，俄羅斯出口到歐洲的某項重要資源為下列何者？  

(A)天然氣 (B)小麥 (C)煤 (D)木材 

 

 

(  )24. 歐洲區域發展不均，歐盟內部也是如此，最富裕國家的人均 GDP 是最落後國家

的三倍。附圖是歐洲分布圖，附圖中哪個區域屬於歐盟經濟發展程度較差的區

域？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

https://zh.wikipedia.org/wiki/%E8%81%94%E5%90%88%E5%9B%BD
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(  )25. 身為國家總統的蒂芬妮，國家經緯度位置（151 ﾟ E，34 ﾟ S），為了要滿足非產季農產

品的市場需求，讓國民一年四季都可品嘗，決定與符合條件的地區簽署相關貿易協定。

附表為甲、乙、丙、丁四個地區的經緯度位置，蒂芬妮最可能與哪個地區簽署協定？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

 

 

 

 

(  )26. 小張準備編寫《臺灣人口變遷史》，附圖為他在網路上搜尋到的「臺灣人口金字塔圖」。

根據圖中資料判斷，小張可以從此圖獲得下列哪項資訊？ 

(A)臺灣人口密度 (B)社會增加率變化 (C)0～14 歲性別比 (D)臺灣人口成長率 

 

 

 

 

 

 

 

(  )27. 附圖為日本群島與朝鮮半島冬季的等溫線圖，發現同緯度的兩個地區溫度不同，這

與下列哪個因素有關？ 

(A)經度差異大 (B)日本四面環海 (C)日本地勢較高 (D)朝鮮半島距海遠 

 

 

(  )28. 韓劇裡家家戶戶皆有「泡菜冰箱」出現，這與南韓泡菜文化有關，南韓盛行醃漬泡菜與下列哪個因素有關？  

(A)梅雨季過長腐爛 (B)夏季高溫乾燥 (C)颱風侵擾頻繁 (D)冬季嚴寒 

(  )29. 油棕是棕櫚科油棕屬的一種，原產於西非，被引入至馬來西亞和印度尼西亞等地區，生長條件如下：「年均溫度

在攝氏 18℃以上，溫度不可有大幅度變化。年降水量需要 1,500 mm，2,500 mm 以上的年降水量更佳。」顯示該

植物需要降水量多的地區，而降水類型下列何者最符合？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )30. 酷熱高溫導致印度新德里的垃圾掩埋場火災，為了消暑，人們使用電器，造成電力超載出現 6年來最嚴重的電力

危機，每日會出現斷電的狀況，高溫也造成農民無法在白日出門，只得在晚上外出工作，當地居民形容「我們正

生活在煉獄」。上述最有可能發生在下列哪個時段？  

(A)11～2 月 (B)3～5 月 (C)6～8 月 (D)9～10 月 

二、素養題(31-35 題，每題 2分) 

(  )31. 馬爾地夫為亞洲面積最小的國家之一，近年來積極發展觀光業。該島嶼最有可能位於下列哪個海洋上？  

(A)印度洋 (B)太平洋 (C)大西洋 (D)日本海 

(  )32. 新聞報導：「沙塵暴席捲歐洲，西班牙部分地區的天空變成橘紅色，民眾呼吸困難，專家表示主要起因是強勁的

風將來自南方的沙塵往北推，造成歐洲嚴重沙塵暴問題。」根據上述，該沙塵暴最可能起源於下列哪個地區？  

(A)美索不達米亞平原 (B)安納托力亞高原 (C)阿拉伯高原 (D)撒哈拉盆地 

(  )33. 「西北雨」又稱為「風時雨」，它來得快，去得也快。剛剛還是豔陽天，一瞬間烏雲就移到我們的頭頂，大顆的

雨滴猛烈從天而降。上述最有可能是下列哪種降水類型？  

(A)  (B)  (C)  (D)  

(  )34. 清帝國時期的行政區，多沿用原住民的稱呼，後因社會發展，許多地名曾隨之更動。下列何者是當時更換後沿用

至今的地名？  

(A)嘉義縣 (B)高雄市 (C)高雄市三民區 (D)臺北市松山區 

(  )35. 家住大坑的小南想要自己家鄉的由來，於是上網搜尋相關資料，根據內容判斷，小南最可能找到下列何種地形？  

(A)盆地 (B)平原 (C)高原 (D)山地 

 

                   ~~~~~~~~~~~~~試題結束~~~~~~~~~~~~~ 

 地區 經緯度位置 

甲 175°E，38°S 

乙 67°W，36°S 

丙 149°E，85°N 

丁 121°E，24°N 

 


